ПОЛНЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ УРОКА

ПОДГОТОВЛЕННОСТЬ ПЕДАГОГА К УРОКУ

1. План конспект урока.

1.1 Формулировка задач.


Четкость формулировок задач учебно-воспитательной работы, их логическая связь с содержанием предыдущего урока. Возможность решения на уроке намеченных задач, подготовленность учащихся и условия работы.


Мотивационно-побудительное значение задач для учащихся. 
1.2 Подбор учебного материала (средств).


Соответствие средств задачам урока, их воспитательно-образовательная ценность, наличие подготовительных, подводящих и других вспомогательных упражнений. Методическая последовательность  упражнений на уроке, обоснованность дозировки.

1.3 Разработка организации и методики ведения урока.

Целесообразность выбранных методов и приемов. Умение записать избранные методические приемы, творчески проиллюстрировать расположение учебных пособий, снарядов, учащихся, порядок действий в игре и т.д.

1.4 Оформление плана-конспекта.

Соответствие  содержания и формы плана-конспекта рекомендациям.

2. Предварительная подготовка условий для проведения урока.


Подготовка мест занятий, оборудования, их количество и качество.

Обеспечение санитарно-гигиенических условий. Самопроверка внешнего вида, готовности к показу физических упражнений.

ПРОВЕДЕНИЕ ПЕДАГОГОМ УРОКА

1. Организационное обеспечение урока.

1.1 Размещение учащихся


Проведение построений и перестроений, полноценность размещения в пространстве, соблюдение требований к точности действий и положению в строю, целесообразность затрат положению в строю, целесообразность затрат, времени и воспитательная ценность перестроений (ориентация в пространстве, развитие внимания и др.).

1.2 Подготовка мест занятий и распределение учебного времени.


Организация индивидуальных и коллективных действий учащихся по расстановке и уборке оборудования, мелкого учебного инвентаря. Обеспечение безопасности действий, сбережение учебного времени, воспитательные достижения (приучение к бережному обращению со школьным имуществом, формирование трудовых навыков и др.).

1.3 Использование способов организации учащихся.


Применение способов организации – фронтального, посменного, группового, индивидуального для учебной деятельности учащихся. Степень эффективности использования способов (и их вариантов) организации учебной деятельности учащихся.

2. Учебно-воспитательная работа педагога.

2.1 Создание рабочей установки и выстраивание отношений.


Умение  конкретизировать и разъяснять поставленные задачи; обеспечивать заинтересованность, побуждать учащихся к проявлению сознательности, активности.


Умение педагога держаться перед учащимися, проявлять такт и надлежащий тон, быть внимательным к взаимоотношениям учащихся, их поведению, требовательным к их учебной работе.

2.2 Реализация принципов обучения.


Правильное сочетание обучения умениям и навыкам с развитием двигательных качеств, информацией о значении занятий физическими упражнениями; обеспечение единства двигательной подготовки учащихся с нравственным, эстетическим и трудовым воспитанием.

2.3 Управление и методическое руководство уч.-воспитательным процессом. 


Умение руководить деятельностью учащихся в течение урока: направлять внимание, контролировать, активизировать мышление, оказывать необходимую помощь, дозировать виды нагрузок. Умение правильно применять методы словесного и наглядного воздействия, практические методы.


Уровень двигательных  умений педагога, речевой культуры, терминологии; объективность оценок поведения, мобилизирующая сила рекомендаций.


Внимание практическим достижениям учащихся, знаниям и умениям организационного характера; формирование навыков самоконтроля, требовательность к осанке, дыханию, предупреждению травм суставно-связочного аппарата; разработанность домашних заданий.

2.4 Инициатива, самостоятельность педагога.


Отступления от плана-конспекта, степень их необходимости, положительные и отрицательные последствия. Общая плотность учебно-воспитательной работы; оправданность величин и распределения нагрузок; полноценность заключительной части урока.


Уровень проявленной студентом самостоятельности при подготовке и проведении урока.

3. Деятельность учащихся на уроке.

3.1 Отношения.


Заинтересованность учащихся содержанием и формой урока; уровень ответственности, увлеченности. Отношение учащихся к педагогу (уважительное, боязливое, безразличное и т.д.). Взаимоотношения учащихся (межличностные, групповые). Эстетические отношения учащихся (к осанке, внешнему виду, выполняемым движениям и др.). Дисциплинированность учащихся.       

3.2 Отношение к учебной работе на уроке.


Умение контролировать свои действия, эмоции, поведение; оценивать результаты и осмысливать учебную работу. Трудности, возникшие в работе учащихся, волевые усилия к их преодолению, культура учебного труда; способность к самоконтролю; взаимоконтроль и взаимопомощь. Конкретные результаты учебной деятельности учащихся – усвоение знаний, умений, навыков, развитие способностей, показатели поведения; недостатки в учебной деятельности и поведении учащихся.

4.   Заключение по  уроку.

4.1 Степень решения намеченных задач.


Общий уровень достижений педагога-практиканта. Главные недостатки и ошибки методической и организационной работы.

4.2 Личные достоинства педагога.


Внешний вид, умение держаться, требовательность и последовательность действий, такт взаимоотношений; знание учебного материала, методов обучения и воспитания. Умение ориентироваться в ситуации, оперативно и творчески преодолевать возникшие трудности.

4.3 Наиболее существенные личные недостатки педагога.


Пробелы в знаниях, практических умениях, в отношении к учащимся. Общий профессионально-педагогический уровень студента.

 Общая оценка урока.

4.4 Рекомендации педагогу-практиканту.


Наиболее актуальные на данном этапе предложения.

